
  Ata da Reunião Ordinária de Plenário nº 453ª do Coren-

MS, realizada nos dias onze e doze de dezembro de dois 

mil e dezenove.  
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Às oito horas do dia onze de dezembro de dois mil e dezenove, na sede do Conselho Regional de 

Enfermagem de Mato Grosso do Sul, na Rua Dom Aquino, n. 1354 – Ed. Conj. Nacional, 2º andar, 

sala 26, reuniram-se os membros do Plenário do Coren - MS, nomeados pelo Coren/MS por meio 

da Decisão Coren-MS nº 044/2017, publicada DOU em 17 de novembro de 2017.: I. Verificação 

do “Quórum” Suficiente. Sob a Presidência Dr. Sebastião Junior Henrique Duarte, conselheiros 

presentes Sr. Aparecido Vieira Carvalho, Sra. Carolina Lopes de Morais, Sr. Cleberson dos Santos 

Paião, Dra. Virna Liza Pereira Chaves Hildebrand, Dra. Lucyanna Conceição Lemes Justino, Sra. 

Gismaire Aparecida da Costa Vacchiano e Dr. Alisson Daniel Fernandes da Silva. Ausência dos 

Conselheiros Dr. Rodrigo Alexandre Teixeira e Nívea Lorena Torres. I – FASE DE 

EXPEDIENTE Verificação do “Quórum”. Suficiente. 2. Leitura, discussão e aprovação das atas 

das Reuniões anteriores. 3. Comunicação do Presidente e demais membros do Plenário. 

Efetivado neste ponto de pauta os Conselheiros Sr. Aparecido Vieira Carvalho, Sra. Carolina Lopes 

de Morais e Lucyana Conceição Justino. 01. Memorando n.043/2019-Setor de Cobrança – 

Solicitação de 02 computadores. O Plenário delibera que o setor de informática faça levantamento 

das necessidades de computadores p abertura de processo de licitação, considerando que são 

recursos essenciais para o trabalho, aprovado abertura de processo licitatório para aquisição de 

computadores e nobreak. Efetivado neste ponto de pauta os Conselheiros Sr. Aparecido Vieira 

Carvalho, Sra. Carolina Lopes de Morais  em substituição aos conselheiros Cleberson Paião e 

Gismaire Vacchiano que se ausentaram da plenária, e Lucyana Conceição Justino em substituição 

ao conselheiro Rodrigo Teixeira. 02. Solicitação de auxílio representação referente ao mês de 

novembro/2019 - Carolina Lopes de Morais (07) auxílios; Alisson Daniel Fernandes da Silva 

(04) auxílios; Roberto Francisco dos Santos (01) auxílio; Efetivado neste ponto de pauta os 

Conselheiros Sr. Aparecido Vieira Carvalho, Sra. Carolina Lopes de Morais  em substituição aos 

conselheiros Cleberson Paião e Gismaire Vacchiano que se ausentaram da plenária, e Alisson 

Daniel em substituição ao conselheiro Rodrigo Teixeira.. Aprovado pagamento após parecer da 

controladoria. 03. Inclusão da Conselheira Lucyana Conceição Justino na Grupo de Trabalho 

Fortalecimento da Enfermagem. Aprovado a inclusão da Conselheira, providenciar Portaria. 04. 

Memorando n.031/2019 – DFIS subseção Informação sobre o desligamento da funcionária 

Andrieli Aguiar Nunes, do mestrado do programa de pós-graduação da UFMS. Ciência do 

Plenário, Conselheira Virna fala que, é complicado essa situação, pois foi deliberado pelo plenário 

a liberação dessa funcionária para estudar, que essa qualificação trouxesse beneficio para o Coren-

MS, houve faltas no trabalho para participar das aulas, propõe que se regulamente essa situação 
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dentro do Coren-MS para não ser recorrente. Conselheiros Aparecido fala que poderíamos deliberar 

que quando é solicitado para o funcionário liberação para fazer estudo e quando o mesmo desiste 

do proposto, da próxima vez caso haja solicitação do tipo poderia ser negado. Dr. Sebastião fala 

que o mestrado é uma condição para melhorar a vida pessoal, é aprender lidar com pesquisa, esse 

tipo de mestrado não traz beneficio para o exercício profissional dentro do Coren, mas não vê 

impedimento de liberar um empregado público para cursar mestrado desde que ausência não 

prejudique o trabalho, e que a fiscal Andrieli Aguiar apresentou bom rendimento no desempenho 

de suas funções. 05. PAD n. 571/2019 - Homologação de conciliação. Aprovado a homologação. 

06. PAD N.456/2019 - Parecer Geral de Conselheira n.048/2019 emitido pela conselheira 

Carolina Lopes de Morais. Concessão de apoio em passagens e diárias p palestrante no II 

Simpósio Multiprofissional de Cardiologia do Mato Grosso do Sul. Aprovado o Parecer, 

encerramento/arquivamento do processo. 07. Solicitação de ressarcimento referente pagamento 

efetuado de contas de energia da subseção de Três Lagoas/MS no valor de R$ 565,91 

mediante que a despesa foi aprovada para pagamento da Controladoria em 12/11/2019, e que 

por prudência o mesmo efetuou o pagamento em 11/11/2019, com receio que faltasse a 

energia na subseção. Presença da Contadora Rebeca. Dr. Sebastião fala que, diante da incerteza do 

pagamento com recursos do Coren-MS, por ser outra empresa o pagamento foi realizado com 

recursos próprios para evitar o bloqueio do fornecimento de energia, posteriormente a 

Controladoria Geral e a Contabilidade recomendaram que a despesa seja feita com recursos do 

Coren por ser uma despesa do Órgão, e consequentemente o ressarcimento do valor de R 565,91 

após avaliação da Controladoria sobre a legalidade do ressarcimento. Às onze horas e quarenta e 

cinco minutos foi suspensa a reunião. Às quatorze horas foi dado continuidade a reunião, quórum 

suficiente, sob a Presidência do Dr. Sebastião Junior Henrique Duarte, e Conselheiros Presentes Dr. 

Rodrigo Alexandre Teixeira, Dra. Lucyana Conceição Lemes Justino, Dra. Virna Liza Hidelbrand, 

Dra. Nívea Lorena Torres, Dr. Alisson Daniel, Sra. Carolina Lopes de Morais, Sr. Aparecido Vieira 

Machado, Sr. Cleberson dos Santos Paião. Registro a participação do Sr. Fábio Brites profissional 

de educação física e Sra. Paula Roboredo Nutricionista, Sr. Fábio expõe a plenária o projeto 

consultores de saúde da família da Igreja Adventista da região sul-americana, que tem como 

objetivo levar a comunidade estilo e qualidade de vida a comunidade com orientações sobre 

nutrição, exercícios físicos e hábitos de vida. Eles solicitam do Coren MS parceria com o projeto, a 

contrapartida do conselho seria a abertura do espaço para as palestras, em Campo Grande e demais 

cidades do estado. Sra. Paula explica ao plenário o funcionamento do projeto e a metodologia das 

palestras e acompanhamento, as palestras não há custos, somente se houver adesão para o 
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acompanhamento. Dr. Sebastião solicita o encaminhamento do projeto detalhado para fins de 

documentação e ser deliberado pelo plenário a forma da parceria. 08. Planejamento das 

atividades do Departamento de Fiscalização para o mês de dezembro / 2019. É apresentado ao 

plenário planilhas individuais dos fiscais referente o planejamento das atividades de dezembro. Dr. 

Sebastião expõe que o objetivo do próximo ano é completar os 100% dos municípios do estado a 

ser fiscalizado e a saúde indígena. Conselheiro Rodrigo diz que os objetivos, atividades e 

planejamento do DFIS tem que ser melhor elaborado, até para que o plenário avalie e possa avaliar 

e propor estratégias. Fica deliberado que em Janeiro o Departamento de Fiscalização apresentará ao 

plenário o planejamento anual para 2020 que atenda as políticas do conselho. 09. Relatório da 

Comissão de Interdição Ética do Hospital Regional. Realizado a leitura do parecer pela 

conselheira Lucyanna Justino. Dr. Sebastião parabeniza a comissão pelo trabalho, considera que a 

situação do Hospital Regional é grave, tem setores com ausência total de enfermeiro nas 24 horas, 

como a área verde do PAM, ficando os profissionais de nível médio sem supervisão, além de 

pacientes que requerem cuidados críticos sem a assistência direto do enfermeiro.  Também setores 

em que o técnico de enfermagem executa tarefas privativas do enfermeiro, acarretando em 

ilegalidade e risco a assistência de enfermagem. Dr. Sebastião relata que a decisão ética também 

afeta a sociedade, por esse motivo necessita de parceria com o ministério público, dessa forma 

solicita vistas do processo para análise mais minuciosa das ilegalidades e providencias junto ao 

MPE. Aprovado pedido de vistas por unanimidade. Às dezessete horas e trinta minutos foi 

suspensa a reunião. Às oito horas do dia doze de dezembro de dois mil e dezenove foi dado 

continuidade a reunião, quórum suficiente, sob a Presidência do Dr. Sebastião Junior Henrique 

Duarte, e Conselheiros Presentes Dr. Rodrigo Alexandre Teixeira, Dra. Lucyana Conceição Lemes 

Justino, Dra. Virna Liza Hidelbrand, Dra. Nívea Lorena Torres, Dr. Alisson Daniel, Sra. Carolina 

Lopes de Morais, Sr. Aparecido Vieira Machado, Sra. Gismaire Vacchiano e Sr. Cleberson dos 

Santos Paião. Informes: Dr. Sebastião informa a plenária sobre a visita do engenheiro do Cofen 

para avaliar o imóvel sendo a última etapa para finalizar a prestação de contas, e que não houve 

apontamentos, porém, a única documentação pendente foi a ausência das plantas do prédio no 

PAD, e após conversa com o antigo proprietário o mesmo ficou de providenciá-las. Dr. Sebastião 

fala que a avaliação dos imóveis da Don Aquino pela Caixa Econômica fica pronto hoje pelo custo 

de mil e duzentos reais cada matrícula, totalizando dois mil e quatrocentos reais de custos total.  10. 

Prévia Plano Plurianual. Conselheira Lucyana Justino inicia a apresentação da prévia do plano 

plurianual ao plenário, após discussão e sugestões feitas pelos conselheiros fica aprovado o Plano 

Plurianual do Coren-MS. Efetivada Conselheira Lucyana Justino em substituição ao Conselheiro 
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Rodrigo Teixeira.  11. Parecer Controladoria n. 034/2019 - Projeto Aquisição sede da subseção 

de Três Lagoas/MS. Realizado a leitura do parecer pelo conselheiro Alisson Daniel. Nesse Ponto 

de pauta o Conselheiro Alisson substitui o Conselheiro Rodrigo Teixeira ausente nesse ponto. 

Aprovado parecer por unanimidade dar seguimento ao projeto para encaminhamento ao Cofen. 12. 

Apresentação dos Protocolos de Enfermagem. Realizado a apresentação pela Conselheira Nívea 

Lorena, efetivada nesse ponto de pauta em substituição a conselheira Virna Liza, ausente da 

plenária nesse ponto. Fica deliberado que após a conclusão, será encaminhado para consulta 

pública, e que a comissão vai realizar o levantamento das necessidades de formatação e designe 

com os respectivos custos e encaminhará para presidência. Às doze horas foi suspensa a reunião. 

Às quatorze horas foi dado continuidade a reunião, quórum suficiente, sob a Presidência do Dr. 

Sebastião Junior Henrique Duarte, e Conselheiros Presentes Dr. Rodrigo Alexandre Teixeira, Dra. 

Virna Liza Hidelbrand, Dra. Nívea Lorena Torres, Dr. Alisson Daniel, Sra. Carolina Lopes de 

Morais, Sr. Aparecido Vieira Machado, Sr. Cleberson dos Santos Paião. Ausência justificada da 

Conselheira Gismaire Vacchiano, ficando efetivada a Conselheira Carolina Lopes. 13. Solicitação 

de auxílio representação referente ao mês de novembro/2019. Gismaire Aparecida da Costa 

Vacchiano (05) auxílios; Rodrigo Guimarães dos Santos Almeida (07) auxílios; Nívea Lorena 

Torres (13) auxílios; Lucyana Conceição Lemes Justino (14). Aprovado pagamento após 

parecer do controle interno. 14. Demissão Wanessa Bossolan Arce. Dr. Sebastião fala que a 

funcionária já vem apresentando problemas há várias gestões e que não foi tomada as devidas 

providencias, não era assídua nem responsável nas suas atividades do conselho. Dr. Sebastião fala 

que a funcionária solicitou a cópia do processo, foi fornecido e ele se responsabiliza pelo ato da 

demissão. Conselheiro Rodrigo fala que a aplicação da penalidade é ato discricionário do 

presidente, mas se for para homologar a decisão no plenário não concorda pois não tenho segurança 

jurídica para isso, pois o resultado da sindicância era de penalidade de advertência. Conselheiro 

Cleberson, fala da possibilidade de mudança do inciso citado na portaria, ao invés de inciso XV 

para inciso XXII, pois seria o ato de plenária seria apenas ciência e não para homologar a decisão. 

Conselheira Virna Liza, fala que como o ato é apenas para ciência do plenário, em outras situações 

similares não foi trazida ao plenário para ciência. Portanto chamando o feito a ordem fica alterado o 

inciso XV da portaria n. 701 de 02 de novembro de 2019 para o inciso XXII, ficando a decisão da 

demissão da empregada Vanessa Bossollan discricionário da presidência, e apenas informe ao 

plenário. 15. Procuradoria Geral do Coren-MS. Parecer n. 071/2019/Licitação. PAD. 

018/2019. Venda do Veículo Oficial Coren-Móvel. Realizado a leitura do parecer, aprovado por 

unanimidade. As quinze horas e trinta minutos registro a saída do Conselheiro Cleberson Paião 
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para atividades no financeiro, ficando efetivado o conselheiro Aparecido Vieira. 16. Minuta de 

Decisão Programa de Benefício aos Funcionários. Realizado a leitura da minuta pelo 

Conselheiro Rodrigo, fica como sugestão do Dr. Sebastião a inclusão de artigo dizendo que a 

concessão dos benefícios será mediante disponibilidade orçamentária. Após as sugestões do 

plenário delibera-se pelo encaminhamento ao DJUR para as mudanças e posterior aprovação na 

plenária. 17. Homologação do nome da Colaboradora Lucienne Gamarra Vieira Esmi, Coren-

MS 101540 como colaboradora do Coren-MS nas comissões de ética e atividades finalísticas 

do conselho. Homologado. Às dezesseis horas registro a saída da Conselheira Virna Liza ficando 

efetivada a Conselheira Nívea Lorena. 18. Parecer n. 072/2019/Licitação. Primeiro termo 

aditivo do contrato firmado entre Coren-MS e empresa Brasileira de Correios e Telégrafos. 

Realizado a leitura do parecer pelo Conselheiro Alisson, aprovado por unanimidade o termo 

aditivo. 19. Memorando n. 068/2019 – DIRC Inscrições para homologação. Homologado, 

anexar ao PAD. 20. PAD 318/2019. Relatório Final da Comissão Sindicante de Interdição 

Ética da Associação Beneficente de Angélica.  Realizado a leitura do relatório pelo conselheiro 

Rodrigo, aprovado por unanimidade o encerramento e arquivamento do processo. 21. Indicação de 

profissionais para compor a comissão eleitoral das eleições do Coren-MS para o pleito 

2021/2023. Fica aprovado a indicação dos Profissionais, Lucienne Gamarra, Rodrigo Guimarães e 

Diemes Leandro. 22. Parecer de Admissibilidade n. 060/2019 – emitido pelo Conselheiro 

Rodrigo Alexandre Teixeira PAD n. 385/2019 Denúncia em desfavor da profissional de 

Enfermagem Dra. Andriele da Silva Lovison. Retirado de pauta. 23. Parecer de 

Admissibilidade n. 062/2019 - emitido pelo Conselheiro Rodrigo Alexandre  PAD n. 386/2019 

– Denúncia em desfavor da profissional de Enfermagem Dra. Beatriz de Aguiar Freire. 

Aprovado por unanimidade o encerramento e arquivamento do processo. 24. Parecer de 

Admissibilidade n.063/2019 – emitido pelo Conselheiro Rodrigo Alexandre Teixeira. PAD n. 

383/2019 – Denúncia em desfavor da Profissional de Enfermagem Dr. Thiago José Galiardi 

Soares. Aprovado por unanimidade o encerramento e arquivamento do processo. 25. Parecer de 

Admissibilidade n. 061/2019 – emitido pelo Conselheiro Rodrigo Alexandre Teixeira - PAD 

n.384/2019 – Denúncia em desfavor da profissional de Enfermagem Dra. Ameliane Cirílio 

Barthiman da Silva. Aprovado por unanimidade o encerramento e arquivamento do processo. 26. 

Solicitação de abertura de processo licitatório contratação de empresa especializada na 

distribuição de gás GLP, para atender a sede e as subseções do Dourados/MS e Três 

Lagoas/MS. Aprovado abertura de processo licitatório. Nada mais a tratar às dezessete horas fica 

encerrada a 453 reunião ordinária de plenário.  
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                 Coren-MS n. 85775                                            Coren-MS n. 5460 Aprovaç12                          
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